



髓緣

重生第十年

文 / 魏璋廷 圖 / 郭丹提供

我有一個心願——
要到臺灣，感謝我的救命恩人。
二〇一五年，是我重生的第十年，
我如願來到花蓮慈濟醫院……

來自大陸貴州省、從小健康好動的郭丹，國二在燈下苦讀時，右眼忽然視力模糊，像有異物遮住眼底。隔天他到醫院檢查，才發現是右眼底出血，「你氣色不太好，快去大醫院檢查一下！」醫師注意到郭丹慘白臉色的不尋常。

不久後，大醫院的血液檢驗報告出爐，郭丹確診罹患「急性非淋巴性白血病」。

遠赴異鄉治療 勇與病魔搏鬥

「覺得天都要塌了！」郭丹父母形容當下的心情。二〇〇四年十二月六日，一家人立刻搭飛機前往上海治療，他們只有一個信念，拚盡全力，「怎麼樣都要救起兒子」，即使是試驗療程，也願意嘗試！

兩個半小時後，一家人抵達上海，舉目無親下，他們就在「上海兒童醫學中心」附近租了間小套房。身負教職的媽媽暫時放下教鞭，專心陪郭丹接受治療；在公家機關任職的爸爸，則往返於兩個城市，在工作與醫院間奔波。

治療過程產生的藥物反應、化療時的頻繁嘔吐、內臟器官的疼痛，讓一向很能忍痛的郭丹，抱著肚皮在床上打滾，哇哇直叫。但深知疼在兒身，痛在娘心，這一切，郭丹都堅強的挺過。懂事的他，更總是鼓勵、安慰陪在身邊的媽媽：「媽媽，您放心。我從來就沒想過我會治不好！」

所幸療程順利，這時，院方卻傳來壞消息，「中華骨髓庫沒有適合郭丹的

配對結果。」一家人再度陷入愁雲慘霧中，因為他們知道，骨髓移植是郭丹的最後希望。

真的沒有其他辦法了嗎？

最後一根救命稻草 來自臺灣的骨髓

「我們再試試看臺灣的骨髓資料庫吧！」主治醫師的提案，讓郭丹一家人重燃希望。能不能配對到？郭丹家人說他們連想都不敢想。但很快的，臺灣捎來好消息，有位捐贈者配對成功，更棒的是，捐贈者同意捐贈！

二〇〇五年六月四日凌晨，郭丹成功接受骨髓移植手術，且復原情況良好。在上海治療整整一年後，二〇〇五年底，他終於健康出院回家了！在家裡又靜養一段時日，逐漸康復的郭丹，總算回到學校學習。

健康，對郭丹而言難能可貴，也讓郭丹更珍惜、把握每個學習機會，順利完成國中、高中學業後，二〇一一年他考上了南京大學。期間，郭丹的體能也一天一天回復，能夠重新擁抱他最喜歡的跑步、游泳、打籃球；大學後，郭丹更加入足球校隊，享受每一次和隊友們大汗淋漓、奔馳踢球的快樂！

回想生病期間，除了有醫護團隊的照護、來自臺灣的愛心骨髓，更有一群默默支持的力量，陪伴郭丹一家走過。

「我們給你留個座。郭丹，你一定會回來的！」當時，郭丹的老師和同學，特地為班長郭丹保留了座位，甚至，在那個智慧型手機還不普遍的時代，同學們輪流寫信，一天一封，為遠在上海的郭丹加油打氣，讓郭丹知道，大家，都在等他回家！

郭丹說，當年如果沒有醫護團隊、

康復後的郭丹，抱著回饋的心，不辭路途遙遠，遠赴斯里蘭卡做志工。



朋友、同學的幫助，「我應該會走不過來。」也因此，他希望將這份愛傳遞下去，不僅大學時積極參與公益活動，更到斯里蘭卡為寺廟裡的孤兒教授英文，「當別人給我愛時，我應該把這份愛傳遞出去，讓大家都活在充滿愛的環境裡。」郭丹說。

跨海感恩之旅 十年心願泊岸

二〇一五年，是郭丹重生第十年，也是生命中重要的里程碑——十四歲的少年，對抗病魔成功，健康成長為二十四歲的青年。郭丹從南京大學畢業後，錄取美國華盛頓大學研究所，將在九月份前往美國念書。

郭丹知道，在這些亮麗成績的背後，是一份來自臺灣的愛心。原本對臺灣並不熟悉，更不認識慈濟的他，透過網

路，認識臺灣骨髓資料庫的幕後推手——慈濟基金會。

二〇一五年七月十日，郭丹帶著爸爸媽媽，踏上從沒到過的臺灣，專程到花蓮慈濟醫院，拜會慈濟醫療基金會執行長林俊龍、花蓮慈院高瑞和院長、骨髓幹細胞中心主任楊國梁，向臺灣、向慈濟基金會，更向捐贈者表達感恩之情，分享十年來的喜悅。

郭丹和父母提到，因為隱私法規保護的關係，他們一家人並不真正認識捐贈者，只知道是位當年三十多歲、有兩個孩子的女士，一家人都暱稱捐贈者是「臺灣阿姨」。

「郭丹生病時，完全不敢想像能有這樣的好結果；還能夠有今天，真的很謝謝大家的幫助。」郭丹媽媽一再感謝「臺灣阿姨」的大愛。郭丹也說，「臺



二〇一五年七月十日，郭丹（左二）和爸爸魏綱（左三）、媽媽查記巧（左四）專程從大陸貴州來到花蓮慈院表達謝意，並分享十年來的成長喜悅。左一為慈濟醫療財團法人林俊龍執行長。攝影／魏瑋廷

我趁著今年畢業暑假的時間攜父母來到台灣觀光旅行，其中專門拜訪了慈濟基金會和慈濟骨髓庫，以表達對基金會的感謝！同時，我也委託慈濟骨髓庫將此信以及一份禮物轉贈給您，以表達我們全家的感恩之情！

再次感激！

祝安好！

郭丹及全家
2015年7月14日
於台北

尊敬的捐贈者阿姨，

您好！我是您的骨髓接受者郭丹，來自大陸貴州省貴陽市。

西元2004年末，我被確診患有急性非淋巴性白血病，生命垂危！2005年6月4日凌晨，我在上海兒童醫學中心接受了來自台灣慈濟骨髓庫的骨髓捐贈——即是您无私的骨髓捐贈，進行了骨髓移植手術，至今已十年。

十年來，我的身體逐漸康復，一步步地恢復到正常人的生活中來。我順利地完成了國中、高中和大學本科的學業，於今年六月份從南京大學畢業，並將在九月份前往美國華盛頓大學研究所進修。十年間，我還能逐漸進行體育鍛煉，打籃球、踢足球、跑步、體格也越來越好。我在這裡既是相與您分享我逐漸康復的喜悦，更是要對您當年的付出表示感謝！

重生第十年，郭丹踏上從未到訪的臺灣，捎信給捐贈者「臺灣阿姨」。

灣阿姨」除了給予他身體上的新生命，更成為他精神上的支持力量，阿姨的大愛是「正能量」，潛移默化間，讓他希望能做更多幫助別人的事情。他發自內心感激這位未曾謀面的「臺灣阿姨」。

而郭丹一家人帶來的感恩結緣品，也大有來頭，是「福」、「德」兩幅字，出自中國大陸國家一級美術師、擅長「榜書」的書法家楊凡之手。楊凡在輾轉知道郭丹的故事後，深受感動，為了表達對臺灣人的謝意，特地從北京飛到貴州，寫出這兩幅字，讓郭丹一家人帶到臺灣，送給花蓮慈院和郭丹的救命恩人。

十年前，一場跨越海峽兩岸的髓緣，讓大陸青年郭丹得以重生；十年後，一椿放在心底的感恩心願，也終於圓滿。



郭丹一家人為表達感恩，特地帶來結緣品「福」、「德」二幅字，出自擅長「榜書」的書法家楊凡之手。攝影／魏瑋廷

